SINAV BASLAMADAN ASAGIDAKI UYARILARI MUTLAKA OKUYUNUZ!

Bu kitapgikta 20 Tiirkge, 10 Sosyal Bilgiler, 10 Din Kulturi ve Ahlak Bilgisi ve
10 ingilizce sorusu vardir. Testin timi icin verilen cevaplama stiresi 75 dakikadir.

Sinav basladiktan sonra o6drencilerin salon goérevlileri ve birbirleri ile
konusmalari; kalem, silgi vb. seyleri istemeleri yasaktir.

Sinav sirasinda canta, cep telefonu, saat, kablosuz iletisim saglayan cihazlar ve
kulaklik, kolye, kupe, bilezik, yuzuk, bros ve benzeri esyalar ile her turli
elektronik ve / veya mekanik cihazlari yaninizda bulundurmayiniz. Bu araglari
kullanmaniz ve kopya ¢cekmeye tesebbus etmeniz halinde sinaviniz gegersiz
sayilacaktir.

Soru kitapg¢iginin sayfalarini gérevlilerin uyarilari dogrultusunda kontrol ediniz,
baski hatasi var ise degistirilmesini saglayiniz.

Cevaplamaya istediginiz sorudan baslayabilirsiniz.
Soru kitapgiginin icindeki bos alanlari ¢éztUmleriniz icin kullanabilirsiniz.

Cevabini bilmediginiz sorular Uzerinde fazla zaman kaybetmeden diger
sorulara geciniz. Zamaniniz kalirsa bu sorulara daha sonra doénebilirsiniz.

Soru kitapcigi Uzerinde yapilip cevap kagidina isaretlenmeyen cevaplar deger-
lendirmeye alinmayacaktir.

Cevaplarinizi, cevap kagidindaki ilgili soru numarasini dikkate alarak yuvarlagin
disina tasirmadan kursun kalemle kodlayiniz.

. Degistirmek istediginiz bir cevabi, yumusak silgiyle cevap kagidini yipratmadan
temizce siliniz ve yeni cevabinizi kodlayiniz.

Cevap kagidinizi sinav suresince hicbir 6grencinin géremeyecedi sekilde
o6nunizde bulundurunuz.

. Sinavinizin degerlendirilmesi asamasinda, toplu kopya tespit veya baska

adayin sinav evrakini kullanmaniz durumunda sinaviniz gecersiz sayilacaktir.

. Sorulari, sorulara verdiginiz cevaplari kaydetmeyiniz, hicbir sekilde disar

cikarmayiniz.

. Sinav bitiminde, soru kitapc¢igi ve cevap kagidini salon goérevlilerine teslim

ediniz.

. Sinav evraklarini teslim etmeyenlerin sinavi gecgersiz sayilacaktir.

. Puanlama: Her bir ders testine ait ham puan, ilgili teste ait dogru cevap
sayisindan yanlis cevap sayisinin ugte biri ¢ikarilarak hesaplanacaktir.

Hepinize basarilar dileriz.
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7. SINIF

TURKCE

Asagidaki cimlelerin hangisinde yer
alan alti cizili sézcugin es anlamlisi
(anlamdasi) yanls verilmistir?

A) En klguk ayrintiyr bile atlamadan
gorduklerini anlatti. (fark)

B) Aldiginiz her kararin gelecek igin
ehemmiyeti buyuktir. (bnem)

C) Bazi duygular insanlar arasindaki
iliskileri zedeleyebilir. (his)

D) Hayatta karsisina cikan her giclugi
yenmisti. (zorluk)

Asagidakilerden hangisi tanim ciimlesi
degildir?

A) Duygu ve hayallerin dil araciigiyla
bicimlendirilmesi sanatidir edebiyat.

B) Uzman; belli bir iste, belli bir konuda,
gdrus ve becerisi olan kisidir.

C) Zeki bir insan, nerede nasil konus-
masi gerektigini iyi bilir.

D) Egitim, diinyay! degistirmek icin kul-
lanacagimiz en gugclu silahtir.

1. Sinav esnasinda ya tum bildiklerimi
unutursam?..

2. Kocaman yaz tatilinde sadece iki ki-
tap mi okumus?

3. Sicak glnlerin ardindan ancak yarim
saatcik yagmur yagdi.

4. Testin en basit sorusunu bile yanlis
yapmisim.

Bu cumlelerin hangilerinde “azimsama”
anlami vardir?

A)1-2 B)2-3
C)3-4 D)1-4

1. Mutfaga gitmisken bana da bir bar-
dak su getirir misin?

2. Mavi mi mavi ¢cok guzel bir elbisesi
vardi Uzerinde.

3. Bizim buralara yagmur yagdi mi her
yer toprak kokardi.

Bu climlelere "mi” soru ekinin kattig
anlamlar hangi secenekte dogru veril-
mistir?

1. Ciimle 2. Cimle 3.Cimle

A) Zaman Rica Pekistirme
B) Rica Pekistirme Zaman
C) | Pekistirme Zaman Kosul
D) Rica Kosul Pekistirme

Asagidaki cumlelerde bos birakilan
yerlerden hangisine noktali virgul ( ;)

getirilemez?

A) Salonu boyamak icin masayi, sandal-
yeleri( ) dolabi, koltuklar disari ¢i-
kardik.

B) Evdeki isleri Gul, Gézde, Burcu( )
bahcedeki isleri Cihat, Osman, Arif
bitirdi.

C) Sabahtan beri dnce evde, sonra so-
kakta bekledim( ) kimse gelmedi,
ben de tek basima gittim.

D) Buguln kutiphane, muze gezimiz( )
yarin piknik, tiyatro etkinligimiz var.



34A Metrobils Hatti Duraklari
zevTiNBURNU (MIALTEPE| FATIH | EVOP BEYOGLU-SISLI

BESIK

o USKUDAR KADIKOY

Aktarma HAYDARPASA-GEBZE | YENIKAPI-H.0SMAN KADIKOY-KARTAL TOPKAPI-HABIBLER
duraklari: BANLIY® HATTI METRO HATTI METRO HATTI TRAMVAY HATTI

Kaynak: www.metrobus-duraklari.com

Yukarida Cevizlibag - Ségutlicesme arasinda yolcu tasiyan 34A metrobus hatti ve metro -
tramvay aktarma duraklari hakkinda bilgiler verilmistir.

Buna gore asagidakilerden hangisi sdylenemez?

A) Cevizlibag'dan metrobuse binen biri 28 ve 30. duraklarda Topkapi - Habibler tramvay
hattina aktarma yapabilir.

B) Okmeydani’'ndan metroblse binen biri 43. durakta aktarma yaparak Kadikdy'e gidebilir.

C) Edirnekapi'dan metrobuse binen biri Gebze'ye gitmek icin Uzuncayir duraginda inebilir.

D) Sogutlicesme’den metroblse binip Yenikapi'ya gitmek isteyen biri Mecidiyekdy veya
Zincirlikuyu duraklarinda inebilir.

1. Bu cok guzel ve buyuk bir magara, bazi hayvanlarin burada yasadigindan eminim.

2. Doénerken yolda buylk bir magaraya rastlamis ve kendi kendine sdyle diisinmus:

3. Ormanlar krali aslan, bir giin yiyecek aramak i¢in ormanda dolagsmaya ¢cikmis ama tek
bir hayvan bile avlayamamis.

4. Hava iyice karardiginda geri doneceklerdir, magaranin icinde saklanip aksam yemegi-
min gelmesini bekleyebilirim.

5. Hava kararmaya basladiginda aslan, ¢ok a¢ olmasina ragmen caresiz geri donmeye ka-
rar vermis.

Bu cumlelerle anlamli bir paragraf olusturulmak istendiginde siralama nasil olmalidir?
-4 B) 3-1-5-4-2
3 D)2-1-5-3-4



7. SINIF

Sl GOVENLI
BESLENMENIN  NEDEN?
ANAHTARI
Toprakta, suda, hayvanlarda ve insanlarda pek ¢ok tehlikeli mikrop bulunur. Bu
Temizlige mikroplar eller, temizlik bezleri ve 6zellikle dograma tahtalari gibi mutfak aletleriyle
6nem verin. tasinir. Bu mikroplar, biz farkina bile varmadan yiyeceklere bulasir. Bu yiizden 6zellikle
mutfak esyalarinin temizligine 6zen gosterin.
Pismis ve cig Ozellikle et, kiimes hayvanlar, deniz iiriinleri gibi ¢ig gidalar ve bunlarin sularinda
gidalar ayri tehlikeli mikroplar olabilir. Bu mikroplar, yemek hazirlama ya da saklama esnasinda
tutun. diger gidalara da bulasabilir.
. Dogru pisirerek yiyeceklerdeki tehlikeli mikroplarin hemen hepsini yok edebiliriz.
lyice pisirin. Yapilan arastlrma_!ar 70°C'ye kadar isitilan gidalarin yenmesinin gtvenli oldugunu
gostermektedir. Ozellikle kirmizi et ve kiimes hayvani eti pisirirken buna dikkat edin.
Yiyecekleri Oda isisinda birakilan yiyeceklerde mikroplar hizla tirer. 5°C'den sogukta ve 60°C'den
dogru 1sida sicakta ise mikroplar Uremez ya da tremesi yavaslar. Ancak bazi tehlikeli mikroplar
saklayin. 5°C'den sogukta bile tireyebilir.
Tablodaki bilgilerden hareketle asagidakilerden hangisini sdylemek dogru olmaz?
A) Ozellikle et, iyice pisirildikten sonra tiiketilmelidir.
B) Pismis ve c¢ig besinler daima ayri yerlerde bulundurulmalidir.
C) Kirli mutfak esyalarindan yiyeceklere mikrop bulasabilir.
D) Yiyecekleri 5 ile 60°C arasindaki bir sicaklikta saklamak yeterlidir.
9. Bir sabah, glines hentiz dogmadan kendisine kahvalti arayan bir balik¢il kusu nehir kiyisina

gelmis. Temiz ve berrak nehir suyu, balik ile doluymus. Ama balik¢il kusu segici davranip bir
tarlh karar verememis. O sirada kicguk bir balik ona dogru yaklasmis. Fakat balikgil burun
kivirmis ve kendi kendine, “Hayir, bu kiguk balik icin gagami suya sokmaya degmez. Biraz
daha aciktiktan sonra tekrar gelirim.” demis. Bir sure sonra guines dogdugunda balikcil tek-
rar nehir kiyisina gelmis. Ama baliklar kiylya yakin si§ sulari coktan terk etmis. Kendini be-
genmis balikcil, béylece birka¢ minik salyangoz ile kahvalti etmek zorunda kalmis.

Bu metinde anlatilmak istenen asagidakilerden hangisidir?

A) Elindekilerle yetinmeyenler, sonunda daha kdétlslne razi olmak zorunda kalabilir.
B) Herkes hata yapabilir ama dnemli olan hatalardan ders cikarmaktir.

C) Kuguk seylere gerekenden fazla 6nem verenler bliyuk seylere asla ulasamaz.

D) Tedbirsiz davranan insan er ya da geg¢ basarisiz olmaya mahkdmdur.

L



10 ve 11. sorulari asagidaki parcaya
gobre cevaplayin.

Her hayvan, hayatta kalabilmek icin
kendi tlrtne has bir savunma sistemine
sahiptir. Kokarcalarin tehlike aninda
salgiladiklari koku, bazi yilan baligi tur-
lerinin verdigi sok, yilanlarin éldurtcu
zehirleri akla ilk gelenlerdir. iste kirpi-
lerdeki savunma duzenegi de dikenleri-
dir. Kirpilerin vucutlarinda asagi yukari
30 bin kadar diken vardir. Kirpiler, di-
kenleri sayesinde kendilerini savunur.
Bu ylzden onlara yuruyen kaktus den-
digi bile olur.

. Bu metin asagidakilerden hangisini an-

latmak icin yazilmis olabilir?

A) Kirpi turlerinin neler oldugunu gos-
termek icin

B) Kirpilerin yasam alanlarinin nereler
oldugunu belirtmek icin

C) Kirpilerin dikenlerinin ne ise yaradi-
gini anlatmak igin

D) Kirpilerin diger canlilardan farklarini
vurgulamak igin

. Metnin anlatimiyla ilgili asagidakiler-

den hangisi séylenemez?

A) Okuyucuyu bilgilendirmek amaglan-
mistir.

B) Konuyla ilgili drnekler verilmistir.

C) Nesnel ifadeler kullanilmistir.

D) Yanlis bilinen bir durumun dogrusu
verilmistir.

12.

Kipler, haber kipleri ve dilek kipleri ola-
rak iki grupta incelenmektedir.

Buna gore asagidaki cumlelerin hangi-
sindeki alti cizili fiil digerlerinden farkl
bir kiple cekimlenmistir?

A) Ofise yeni bir bilgisayar alacaklar.
B) Buradan deniz ¢ok glizel gérunuyor.
C) Konseri gelecek haftaya erteledik.
D) Sizi arabayla eve kadar birakalim.

. Asagidaki ciimlelerin hangisinde karsi-

lastirma anlami yoktur?

A) Buse, sinavlarina duzenli ve planli
calistigi icin yuksek notlar ald.

B) Simdilerde eski telefonlarin yerini
son model telefonlar aldi.

C) Bugline kadar gérdugim en sevecen
6gretmenlerden biriydi.

D) Yazarin ilk kitabindaki konular dige-
rinden daha kapsamli ele alinmis.

. "Varmak” sézcligu asagidaki cimlele-

rin hangisinde “belli bir duruma veya
duzeye gelmek” anlamiyla kullanilmis-
tir?

A) Yan yolda servis bozuldu ama geg
olmadan okula vardik.

B) Yasi elliye varinca kéylune dénmdus,
yasamina orada devam etmisti.

C) Yemedin tadina varamadim dis agri-
sindan.

D) Otobusumiz Ardahan'a vardiginda
kisa bir mola verdik.



7. SINIF

15.

Bilimsel Arastirma Basamaklari

1. Konunun tespit edilmesi: ilk olarak merak edilen, ilgi duyulan bir sorun belirlenir.

2. Konuda belirlenen sorunun ¢éziimiine yonelik varsayimlarin (hipotez) tespit edilmesi:
Henuz ispat edilmemis bilimsel dogrulara hipotez denir. Sorunun ¢é6ziimune yonelik var-
sayimlar sunulur.

3. Konuyla ilgili bilgilerin toplanmasi: Konuyla ilgili arastirma ve inceleme yapilir. Bunun
icin kitap, dergi, gazete, CD vb. kaynaklar taranir. ilgili kisilerle gériisme veya yazisma-
lar yapilabilir. Yararlanilan kaynaklarin kaynakga bilgileri alinir.

4. Toplanan bilgilerin tasnif edilmesi: Kaynaklardan elde edilen bilgiler siniflandiriir. C6zim
Onerileri ile toplanan bilgiler karsilastirilir. Karsilastirmada elde edilen bilgiler degerlendirilir.

5. Metnin olusturulmasi: Dogrulugu kanitlanan bilgilerin yazimi gerceklestirilir.

Semiha, derste bilimsel arastirma basamaklarini 6grendikten sonra sirasiyla su adimlari iz-
lemistir:

I. Kendime, “Istanbul’'un trafik sorunu ve ¢céziim yollar” hakkinda arastirma konusu belir-
ledim.

II. Konu ile ilgili bilgi toplamak icin kltlphaneye gittim. Cesitli kaynaklardan topladigim
bilgileri defterime not ettikten sonra bunlarin kaynakg¢a bilgilerini de almayl unutmadim.

ll. Konuda belirlenen sorun icin “istanbul’daki trafik sorununun dizenli ve genis yollar,
kopruler yapilarak ¢éziimlenebilecegi” seklinde varsayimda bulundum.

IV. Eve gelerek topladigim bilgileri gézden gecirdim ve iceriklerine gbére kategorilere ayir-
dim.

V. Metinde kullanacagim kisimlari belirledim ve metnimi yazmaya basladim.

Bu bilgilerden hareketle Semiha, hangi basamaklarin siralamasinda yanlislik yapmistir?

A) -1 B) Il -1l C)m-v D) IV-V

. Gezmek, yeni yerler gérmek en buyUk eglencelerimden biridir. Bana "Hadi gidiyoruz."” de-

yince hemen kalkip valizimi hazirlarim. "Nereye gidiyoruz? Nasil gidiyoruz? Ka¢ gun kala-
cagiz?” hic sormam bile. Sizin gezmekten anladiginiz veya beklediginiz nedir, bilmem. Be-
nim i¢in gezmek éyle sehir disinda veya Ulke disinda bir yerlere gidip otel odasinda tikili
kalmak, sadece denize veya havuza girmek, yemek saatlerinde odadan ¢ikmaktan ibaret
degil. Benim icin gezmek, gittigim yerlerin dogal ve tarihi gtizelliklerini gérmek, insanini ta-
nimak, yoresel Grlinlerini incelemek, degisik yemekleri tatmak vb. demektir. iste bdyle bir
gezi i¢in beni ¢adiriyorsaniz hi¢ vakit kaybetmem, kosa kosa gelirim.

Bu metnin tiiri asagidakilerden hangisi olabilir?

A) Hatira B) Elestiri
C) Sohbet (Soylesi) D) Roéportaj



17.

1. Gel zaman git zaman ama ¢ok degil,
az bir middet icinde Cabi Efendi pa-
rasizliga, acliga, yoksulluga alisti. Ar-
tik onun icin dogal yasam yoksulluk-
tu. iratlarindan (gelir getiren seyler)
aldigi kagit liralar, eski gumus cey-
reklerin yerini bile tutamiyordu. Ma-
hallenin en fakirlerinden daha ziya-
de fakirlesmisti.

2. Ortalik gunlik guneslik, hava temiz,
su saydam, dlunya guzeldi. Kétultugu
cagristiran higbir sey yoktu gérinur-
de. Daglarin gélgesi vadiye vuruyor,
irmak coskuyla akiyordu. Yasiyor-
dum ¢ok sukur. Yokus asagiya birak-
tim kendimi, kostum, kostum...

Bu parcalarda anlatimin kaginci kisi ag-
zindan yapildigi hangi secenekte dogru
verilmistir?

1. Parca 2. Parca

A) | 1 kisiagzindan 3. kisi agzindan

B) | 3.kisiagzindan 3. kisi agzindan

C) | 3. kisiagzindan 1. kisi agzindan

D) | 1 kisiagzindan 1. kisi agzindan

. Asagidaki cumlelerin hangisinde alti

cizili fiil, is (kilig) bildirmektedir?

A) Kasabanin icinden gecen irmak ku-

rumustu.
B) Gokyuzune bakinca kapkara bulut-

lar1 gérdum.

C) Bu kocaman agac, diinyanin en yasli
agaci olarak biliniyor.

D) Acelemiz oldudu icin ancak on on
bes dakika kalabiliriz.

19. Hayatta her sey olclyle ve bir karara

gore yapilir. Bundan dolayi her seyin bir
olcusu ve zamani vardir. Bunlara dikkat
etmemiz gerekir. Her seyin uygun bir
zamani vardir. Bu zamani bilmek, kolla-
mak gerekmektedir. Atalarimiz bunu:
"..." s6zlyle ifade etmislerdir.

Bu parcada bos birakilan yere asagidaki
atasozlerinden hangisi getirilmelidir?

A) Tembele is buyur, sana akil 6gretsin.

B) Firsat her vakit ele gegcmez.

C) Gluvenme varliga, dusersin darliga.

D) Terazi var, tarti var; her bir seyin
vakti var.

20. Asagidaki ciimlelerin hangisinde du-

stincenin yonunu degistiren bir ifade
kullanilmistir?

A) Dedesinden kalan tespihi ve kol sa-
atini 6zellikle saklardi.

B) Omrii boyunca dirist davrand, hic
yalan soylemedi.

C) Bugun is yerinde ¢cok yoruldum, Us-
telik basim da agriyor.

D) Sen bu olayin Ustine ¢ok dustin
ama bir sonug alamayacaksin.

TURKGE TESTIi BiTTi.
SOSYAL BiLGILER TESTINE GECINiZ.
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SOSYAL BILGILER

Osmanli donanmasi, Andrea Doria komutasindaki Hacli donanmasina Preveze énlerinde us-
talikla manevra yaparak taarruz etti. Osmanli donanmasinin gerceklestirdigi taarruz hareketi
Hacli donanmasini saskina cevirdi Hagli donanmasi panik icerisinde dagilarak, biiy(ik kayiplarla
geri cekilmek zorunda kaldi. Boylece Preveze Deniz Savasi ile Osmanli Devleti'nin Akdeniz'deki
egemenligi giiclendi.

Bu bilgiler dikkate alindiginda Preveze Deniz Savasi ile ilgili asagidakilerden hangisi sOy-
lenemez?

A) Osmanli Devleti Akdeniz'deki hakimiyetini glglendirmistir.

B) Hacli donanmasi Dodu Akdeniz'in glvenligini tam olarak saglamistir.

C) Osmanli donanmasi, Hagli donanmasina karsi taarruz glictint kullanmistir.

D) Osmanli donanmasinin uyguladigi taktik karsisinda Hagli donanmasi geri ¢cekilmek zo-
runda kalmistir.

2. Osmanli padisahi Sultan Il. Abdilhamit hatiralarinda su ifadelere yer vermistir:

"Butun kuvvetimle Anadolu demir yollarinin insasina hiz verdim. Bu yolun gayesi Mezopo-
tamya ve Bagdat'i, Anadolu'ya baglamak, iran Kérfezi'ne kadar ulasmaktir. Alman yardimi sa-
yesinde bu basarilmistir. Eskiden tarlalarda clrtyen hububat simdi satilabilmektedir. Maden-
lerimiz dunya piyasasina sunulmaktadir. Anadolu i¢in iyi bir istikbal hazirlanmistir.”

Yukarida verilen bilgiler Il. Abdiilhamit Dénemi ile ilgili asagidakilerden hangisini kanitlar
nitelikte degildir?

A) Yer alti kaynaklarinin uluslararasi pazarlara ulastigini
B) Almanlarin destedi ile tlkede demir yollarinin insa edildigini
C) Ulkede ulasimin tamaminin demir yolu ile yapildigini
D) Ulasim imkanlarinin artmasi ile ticari faaliyetlerin ilerledigini

8



Asagida XV. ve XVI. ylUzyillar arasinda gerceklesen Cografi Kesiflere katilan denizciler ve Ke-
sifleri verilmistir.
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"""" # Bartelmi Diyaz 1486

"""""""" P> Vasko D6 Gama 1497 [ Portekizlilerin kesfettigi yerler
—» Macellan - Delkano 1519

i Il kesfettigi yerl

i MACELLAN BOGAZI — — > Kiistol Kolomb 1452 | | 3 spanvollann kesfetii yerler

T 0 2500 km ——-— Jon Kabot 1497 | | 2 ingilizlerin kesfettigi yerler
= == == =¥ Jak Kartie 1535 | | ] Fransizlarin kesfettigi yerler

Yukarida verilen bilgilere gére;

I. Kesiflere katilan denizciler yeni yerlerin bulunmasini saglamislardir.

Il. ispanyollar Kuzey ve Giiney Amerika'da yeni yerler kesfetmislerdir.

lll. Vasko D& Gama, Afrika Kitasi'nin batisini dolasarak Umit Burnu'ndan Hindistan'a ulas-
mistir.

yargilarindan hangisine ya da hangilerine ulasilabilir?

A) Yalniz | B) Ivell C) llvelll D) I, llvelll

“Tanri ile kul arasina kimse giremez. Enduljans satisinin Hristiyanlikta yeri yoktur. Glinahlar
ancak Tanri bagislar. Fakirlik icinde yasayan halk, Latince'den Almanca'ya terclime ettigim
incil'i artik kendisi okuyup anlayabilecek ve papazlarin araciligindan kurtulacak. Béylece
herkes Hristiyanligin, Katolik kilisesinin acikladigi gibi bir din olmadigini gérecek.”

Martin Luther bu ifadeleri ile asagida verilenlerden hangisine tepki gostermistir?

A) Katolik kilisesinin uygulamalarina

B) Laik devlet dlizenine gecilmesine

C) Din adamlarinin etkinliginin azalmasina

D) Bilimsel calismalarin kilisenin denetiminde olmamasina

9
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2018 Yiinin Genel Ag, Sosyal Medya ve Cep Telefonu Kullanici istatistikleri

o 4.02 milyar genél ag kullanicisi, diin-
ya nifusunun %53'inii; |!| @
e 3.19 milyar sosyal medya kullanicisi, @ % 6

dinya nufusunun %42'sini; :,l:l"‘

e 513 milyar cep telefonu kullanicisi,
duinya nufusunun %68'ini; @ }

 2.95 milyar mobil sosyal medya kulla-
nicisi, diinya nifusunun %39'unu ifa-
de etmektedir.

Genel ag haberi, 1 Subat 2018

Yukarida verilen internet haberine gore, asagidaki yargilardan hangisine ulasilamaz?

A) Dunyadaki insanlarin ylzde elliden fazlasinin cep telefonlari ile iletisime gectigine
B) Mobil sosyal medya kullaniminin genel ag kullanimindan az olduguna

C) Genel ag kullanicilarinin diinya nufusunun yaridan fazlasini olusturduguna

D) Genel ag kullaniminin sadece bilgi edinmek amaciyla gergeklestigine

6. "Bu blyuUk kasaba adagsizdi ve bir fersahlik (5 km) yerde iskan edilmemisti. Sokullu Meh-
met Pasa, bu kasabayl tamamen kendi g¢abasiyla kurdu. Simdi burada bulyuk bir kervansa-
ray vardir. Kervansarayin karsisinda ¢ok guzel ve buyuk bir cami yer alir ve mermer sttun-
larla susluduir. Kervansarayda avlunun ortasinda bir cesme ve yaninda kadinlar ve erkekler
icin hamamlar vardir. Kervansarayin, sifahanenin, caminin, hamamlarin ve Uzeri kursunla
kapli dukkanlarin insaat giderleri Mehmet Pasa tarafindan karsilanmistir. Kervansarayda
yolculara G¢ gun boyunca yemek verilir ve bu gibi giderleri tGi¢ yuz kasaba ve kéyun gelir-
leri Gzerinden karsilanir.”

Avrupali seyyahlarin verdigi bu bilgiler dikkate alindiginda;

I. Sokullu Mehmet Pasa'nin bayindirlik ve imar ¢alismalarina destek verdigi,
Il. Kervansaraylarda U¢ gun boyunca konaklayanlarin ihtiyaglarinin UGcretsiz karsilandigi,
I1l. Halkin farkli ihtiyaclarini karsilamaya ydnelik calismalar yapildigi

yargilarindan hangisi ya da hangileri sdylenebilir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) llvelll D) I, Il ve lll
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Stileyman Pasa Rumeli‘'deki kaleleri fet-
hedince Orhan Bey'e; "Rumeli sehir ve
kalelerindeki Hristiyan aileleri Karesi vi-
layetine gecirip onlarin yerine de
Anadolu’nun guneyinden konargocger
Tlarkmenleri; gonulli gazileri, gaza eden
dervigleri ve kendi arzusuyla gelip yer-
lesmek isteyen koyluleri gédndermek ge-
rekir.” demistir.

Buna gore, Siileyman Pasa’'nin asagida-
kilerden hangisini vurguladigi séylene-
bilir?

A) Duzenli ordunun kurulmasi gerekti-
gini

B) Halkin yonetime ortak edilmesi ge-
rektigini

C) iskan politikasinin uygulanmasi ge-
rektigini

D) Din ve devlet islerinin ayr yuratal-
mesi gerektigini

Osmanli Devleti'nin Kurulus D6nemi
hukimdarlarindan olan I. Murat;

o Edirne'yi alarak baskenti Bursa'dan bu
sehre tasid.

e Hacglilar ile yapilan ilk savas olan Sirp
Sindigi Savasi'ni kazandi.

e Germiyanogullarindan c¢eyiz yoluyla
Kiatahya'yl, Hamitogullarindan paray-
la Isparta ve gevresini aldi.

Yukaridaki bilgilere bakilarak asagida-
kilerden hangisi séylenemez?

A) Devletin merkezinde degisiklik yap-
tg

B) Haclilara karsi yaptigi mucadelede
basarili oldugu

C) Savas yapmadan bazi topraklari ele
gecirdigi

D) Beyliklerle mucadele yapmaya 6én-
celik verdigi

Yeni Cagd'in sonu Yakin Cag'in baslangici
kabul edilen Fransiz ihtilali Osmanl
Devleti'ni de etkiledi. icinde cok sayida
ulusu barindiran Osmanli Devleti parga-
lanmaya basladi. Osmanli Devleti icinde
yasayan Rumlar, Sirplar gibi uluslar milli-
yetcilik dusuncesinin etkisiyle kendi
devletlerini kurmak icin ayaklandilar.

Yukarida verilen bilgiler;

I.  Osmanli Devleti'nin ¢ok uluslu yapiya
sahip oldugu,

Il. Milliyetgilik dustincesinin  Osmanli
Devleti'nin ic glvenligini olumsuz et-
kiledigi,

lll. Osmanli Devleti'nin Ulkede yasayan
farkli milletlerin isyanlarini destekle-
digi

yargilarindan hangisini ya da hangilerini

kanitlar niteliktedir?

A) Yalniz |
C) llvelll

B) lvell
D) I, llvelll

. Osmanli Devleti'nde sinir guvenligini

saglamak, sinirlarda dismanin duru-
munu tespit etmek, fetih bolgelerinde
kesif yapmak, orduya onculik etmek
baslica gorevleri arasinda yer alir.

Yukarida 6zellikleri verilen askeri birlik
asagidakilerden hangisidir?

A) Azaplar

B) Akincilar

C) Cebeci Ocagi
D) Timarli sipahiler

SOSYAL BiLGILER TESTi BITTi.
DiN KULTURU VE AHLAK BILGiSi
TESTINE GECINIZ.
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DIN KULTURU VE
AHLAK BILGiSi

Meryem oglu isa: 'Ey israilogullari!

Dogrusu ben, benden dnce gelmis
olan Tevrat'l dogrulayan, benden sonra
gelecek ve adi Ahmet olacak bir peygam-
beri miijdeleyen, Allah'in size gonderilmis
bir peygamberim’ demisti..."

Saff suresi, 6. ayet

Yukaridaki ayet dikkate alindiginda
asagidaki yargilardan hangisine ulasi-
lamaz?

A) Hz. isa'nin (a.s.) Tevrat dogruladi-
gina

B) Hz. isa'nin (a.s.) ilk peygamber oldu-
duna

C) Hz. isa'nin (a.s.) kendisinin peygam-
ber oldugunu belirttigine

D) Hz. isa'nin (a.s.) kendisinden sonra bir
peygamberin génderilecegdini mujde-
ledigine

Hac ibadetini yerine getiren Musliiman-
lar, sosyal ve ekonomik statulerinden
siyrilir. Allah'in (c.c.) huzurunda makam
gibi farkliliklarin 6nemsiz oldugunu an-
lar.

Bu bilgiler hac ibadetinin asagidaki ya-
rarlarindan hangisine 6rnek gdsterile-
bilir?

A) insanin bilgisini ve kiltir(nd artirir.

B) insanlar birbiriyle esit oldugunu kav-
rar.

C) Muslimanlar sevdikleri icin dua
eder.

D) Muslumanlar kirici davranislardan
uzak durur.

12

Hac ve umre yapanlar Allah'in misafi-

ridir. Onlardan bir sey isterlerse Allah

onlarin istediklerine karsilik verir, af dilerse
onlar affeder.

Hz. Muhammed (s.a.v.)

Peygamberimiz (s.a.v.) verilen hadisin-
de;

I. Muslimanlarin hac ve umre sirasinda
yaptiklari dualarinin karsiliksiz kal-
mayacadi,

Il. Hac ve umrenin en édnemli ibadetler
oldugu,

Ill. Hac ve umrenin gunahlarin bagis-
lanmasina vesile olacagi

yargilarindan hangisini ya da hangileri-

ni ifade etmistir?

A) Yalniz |
C) lvelll

B) Yalniz Il
D) Il ve lll

"Hac ibadeti sirasinda, Muslumanlar
birbiriyle tanisir, sevinclerine ortak olur
ve dertleriyle dertlenir.” diyen bir kisi bu
gorusiinde hac ibadetinin asagidaki
kavramlardan hangisinin yasanmasina
katki sagladigini vurgulamistir?

A) Adalet

B) Ozgurlik

C) DurUstlik

D) Birlik ve beraberlik

A, Safa ve Merve tepeleri arasinda Safa
tepesinden baslayarak Merve tepesine
dogru dért gidis, ug¢ gelis olmak Uzere
yedi kez gidip gelmektedir.

Yukarida A sembolli ile gosterilen yere

asagidakilerden hangisi getirilmelidir?

A) Sa'y
C) ihram

B) Vakfe
D) Tavaf



Dunyanin gegici olduguna ve asil yurdun
ahiret yurdu olduguna iman eden biri,
bu dunyada yasadigi zorluklarin da
Allah'tan (c.c.) oldugunu ve hepsinin bir
gun bitecegini bilir.

Bu inanca sahip bir kisi ile ilgili;

[. Sabirli olur.
Il. On yargili hareket eder.
1. Umutsuzluga dusmez.

yargilarindan hangisi ya da hangileri

soylenebilir?

A) Yalniz |
C) lvelll

B) Yalniz llI
D) I, lvelll

Rahman ve Rahim olan Allah'in

adiyla; De ki: Sigininim ben insanlarin
Rabbine. insanlarin Melikine (mutlak sahip
ve hakimine). insanlarin ilahina. O sinsi
vesvesecinin serrinden. O ki insanlarin gé-
guslerine (koti dusinceler) fisildar. Gerek
cinlerden, gerek insanlardan olan biitiin
vesvesecilerin serrinden Allah‘a siginirnm.”

Nas suresi, 1 ve 6. ayetler

Yukarida verilen ayetler dikkate alindi-
ginda;

I. Allah (c.c.) butun insanlarin Rabbidir.

II. Allah (c.c.) kotuluk yapanlar ceza-
landirir.

lll. insanlar gérinir gérinmez bitin
kotuluklerden Allah'a (c.c.) siginma-
udir.

yargilarindan hangisi ya da hangileri

soylenebilir?

A) Yalniz |
C) llvelll

B) Ivelll
D) I, Il ve lll

8.

A insanlarin 6zgur iradesini kullanma-
sini engellerler.

* Yeme, icme, uyuma gibi ihtiyaclar
yoktur.

B Sadece Allah'in (c.c.) emirlerini yeri-
ne getirirler.

@® Surekli olarak Allah'a (c.c.) ibadet
halindedirler.

Yukarida sembollendirilerek verilen
bilgilerden hangisi meleklerin 6zellik-
leri arasinda yer almaz?

A) A B) %

am D) ®

Nehir: Seyahat 6zgurluglne sahip olan
Furkan: Ergenlik cagina girmis olan
Erva: Akil sagligi yerinde olan

Emir: Yol glivenligi bulunan

Yukaridaki o6grencilerden kac tanesi,
"Hac kimlere farzdir?" sorusuna dogru
cevap vermistir?

A1l B) 2

C)3 D) 4

. Ylice Allah'in (c.c.)"...Onlardan hem

kendiniz yiyin hem de ihtiyacini gizle-
yen-gizlemeyen fakirlere yedirin..." em-
riyle kurban eti yoksullarla paylasilir.

Yukaridaki durumun asagidakilerden
hangisine ortam hazirladigi séylene-
mez?

A) Zengin ve fakir arasindaki fark artar.

B) insanlar arasinda dayanisma bilinci
gelisir.

C) Toplumda yardimlasma ruhu canli
tutulur.

D) MuUslumanlar arasinda kardeslik duy-
gular gugclenir.

DIiN KULTURU VE AHLAK BILGiSi
TESTI BITT. INGILIZCE TESTINE GECINiZ.
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INGILIZCE 3.
Answer the questions (1 - 2) according ¢ Habitat: Bamboo Forests
to the chart given below. * Weight: 100-115 kgs

¢ Kind: Bear

¥ Lifespan: About 20 years

Oliver Parker

170 cm 174 cm
62 kg 67 kg
doesn't like going to
does sports regularly the gym

Which of the following is NOT CORRECT
according to the given information
above?

A) Pandas live in desert.

B) Pandas live nearly twenty years.

I. Parkeris Oliver. C) Pandas only eat bamboos to survive.
D) Pandas weigh about 100-115 kgs.

A) shorter than

B) more well-built than
C) slimmer than

D) taller than

The Biography of Miley Cyrus
1. She was born on November 22, 1992 in
Nashwville.

2. When she was nine years old, her father
took her to see musical Mamma Mia.

3. After watching the musical, she wanted
to be an actress or singer.

4.She got the lead role in Hannah Montana
and became famous.

There is NO information about her

2. Oliverisn't Parker.
A) fatter than A) birth
B) thinner than B) profession
C) shorter than C) old ages
D) fitter than D) hometown
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I'm a mammal. | live on
land. | eat leaves of the
trees. I've got a long
neck.

Which animal is it?

D)

Swimming Lessons
Forages 5to 17

For more info
call: 0394 782 10 93

My name is Abbie. I'm ten years old. |
have got two brothers and a sister. Mike
is twelve years old, Roy is eight years
old. Judith is three years old. My mum
wants to send us to the swimming course.

Who CANNOT take swimming lessons
according to the given information?

A) Roy
C) Mike

B) Judith
D) Abbie

€ELVIS PRESLEY

BIRTH January 8, 1935 Mississippi

Married to Priscilla and had one
FAMILY daughter named Lisa

FIISITEY  Founder of rock-and-roll music.

DEATH August 16, 1977

Which of the following question DOES
NOT have an answer above?

A) How many children did he have?
B) What was he famous for?

C) Where was his school?

D) When did he die?

Jane: Do you like animals?

Brad: Yes,| do.

Jane: Which animal is your favourite?
Brad: My favourite animals are extinct
now. They lived on land, in water or sky.
They ate plants and other animals. They
were wild. Meteors caused their extinction.
Jane: Himm. | think they are ...
Brad: Yes, that's right.

Which of the following completes the
conversation?

B) dinosaurs.
D) elephants.

A) seals.
C) giraffes.
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Leonardo da Vinci was born in the
town of Vinci, Italy on April 15,
1452. His father was a rich man. At
the age of fourteen, he started to
help a famous artist. His name was
Verrocchio. Leonardo learnt about
art, drawing and painting. He never
went to school. He learnt reading,
writing and maths at home.

S
WS

According to the text, Leonardo Da Vinci

A) was born on the first day of April.
B) had a poor family.

C) studied art at school.

D) started to read and write at home.

. Ted: Are the wild animals in danger?

Zoe: Yes, they are. We ..

Which of the following DOES NOT complete the conversation?

A) should hunt them. They're dangerous.
B) should not give harm to their habitats.
C) should protect wild life.

D) shouldn't wear fur.

TEST BITTI.
CEVAPLARINIZI KONTROL EDINiZ.
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SINAV BASLAMADAN ASAGIDAKI UYARILARI MUTLAKA OKUYUNUZ!

Bu kitapgikta 20 Matematik ve 20 Fen Bilimleri sorusu vardir. Testin tumu icin
verilen cevaplama slresi 80 dakikadir.

Sinav basladiktan sonra o6drencilerin salon goérevlileri ve birbirleri ile
konusmalari; kalem, silgi vb. seyleri istemeleri yasaktir.

Sinav sirasinda canta, cep telefonu, saat, kablosuz iletisim saglayan cihazlar ve
kulaklik, kolye, kupe, bilezik, yuzuk, bros ve benzeri esyalar ile her turli
elektronik ve / veya mekanik cihazlari yaninizda bulundurmayiniz. Bu araglari
kullanmaniz ve kopya ¢cekmeye tesebbus etmeniz halinde sinaviniz gegersiz
sayilacaktir.

Soru kitapgiginin sayfalarini gérevlilerin uyarilari dogrultusunda kontrol ediniz,
baski hatasi var ise degistirilmesini saglayiniz.

Cevaplamaya istediginiz sorudan baslayabilirsiniz.
Soru kitapgiginin icindeki bos alanlari ¢éztUmleriniz icin kullanabilirsiniz.

Cevabini bilmediginiz sorular Uzerinde fazla zaman kaybetmeden diger
sorulara geciniz. Zamaniniz kalirsa bu sorulara daha sonra doénebilirsiniz.

Soru kitapcigi Uzerinde yapilip cevap kagidina isaretlenmeyen cevaplar deger-
lendirmeye alinmayacaktir.

Cevaplarinizi, cevap kagidindaki ilgili soru numarasini dikkate alarak yuvarlagin
disina tasirmadan kursun kalemle kodlayiniz.

. Degistirmek istediginiz bir cevabi, yumusak silgiyle cevap kagidini yipratmadan
temizce siliniz ve yeni cevabinizi kodlayiniz.

. Cevap kagidinizi sinav suresince hicbir 6grencinin géremeyecedi sekilde
o6nunizde bulundurunuz.

. Sinavinizin degerlendirilmesi asamasinda, toplu kopya tespit veya baska
adayin sinav evrakini kullanmaniz durumunda sinaviniz gecersiz sayilacaktir.

. Sorulari, sorulara verdiginiz cevaplari kaydetmeyiniz, hicbir sekilde disari
cikarmayiniz.

. Sinav bitiminde, soru kitapgigi ve cevap kagidini salon gdérevlilerine teslim
ediniz.

. Sinav evraklarini teslim etmeyenlerin sinavi gegersiz sayilacaktir.

. Puanlama: Her bir ders testine ait ham puan, ilgili teste ait dogru cevap
sayisindan yanlis cevap sayisinin ugte biri ¢ikarilarak hesaplanacaktir.

Hepinize basarilar dileriz.
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MATEMATIK

Bisiklet satisi yapan bir firma 3 tur bisiklet satmaktadir. Firmanin bisikletleri ka¢ TL'den sat-
tig1 asagida gdsterilmistir.

Cocuk Bisikleti Kadin Bisikleti Erkek Bisikleti
100 TL 200TL 300TL

Firmanin 3 gun icinde yaptigi satis sayilari asagidaki grafiklerde gosterilmistir.

Grafik: Cocuk Bisikleti Satis Sayisi Grafik: Kadin Bisikleti Satis Sayisi Grafik: Erkek Bisikleti Satis Sayis

« Adet A Adet « Adet
120 120 120
90 - 90 - 90
60 60 - 60
30 30 30
0 > Glin 0 ./ > Glin 0 > Glin
1. 2 3 1. 2 3 1. 2 3

Buna gére firma 1. giin yaptigi satistan elde ettigi gelirin % uni ve 3. gun yaptigi satis-

tan elde ettigi gelirin % sini giderlere ayirirsa giderler icin ayrilan tutar ka¢ TL olur?

A) 44500 B) 33300 C) 31700 D) 28900

Asadida uzunluklari ile verilmis cubuklardan ikiser tane vardir.

(x-1)cm (3x+2)cm

Buna gore tim cubuklarin ug uca birlestirilmesi ile olusacak yeni cubugun boyu kag¢ san-
timetre olur?

A) 8x + 2 B) 10x + 4 C) 8x -2 D) 10x - 4



Asagida yukseklikleri verilen kamyonetlerden hangisi gidecegi yol lizerindeki yukseklik
sinirn 3,5 metre olan tlinelden gecebilir?

L. Asagidaki dort sayl dogrusunda birer ondalik gosterimin yaklasik olarak yerleri gosterilmistir.

2,8 -2,2
2 3 -2 -1
-0,2 0.8
-1 0 0 1

Buna gore kag tanesinin yaklasik yeri dogrudur?

A) 1 B) 2 C) 3 D) 4
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5. Bir binanin ¢atisinda onarim yapilacaktir. Onarim lcreti apartmanda yapilan anlasma gere-
gi katlarda yasayan kisilere belli miktarlarda paylastirilacaktir. 2. kat ve altinda oturan her-
kes kisi basI 8 TL, diger katlarda oturanlar kisi basi 9 TL 6édeyecektir. Katlarda oturan kisi sa-
yilari asagida cebirsel olarak ifade edilmistir.

I -

I -
I -
I - ——
D e s

Girig ———> x-2Kkisi

Toplam para bu sekilde onarimi tam olarak karsiladigina gére onarimin toplam tutar asa-
gidakilerden hangisine esittir?

A) (75x + 16) TL B) (75x —16) TL C) (70x - 10) TL D) (70x + 10) TL

6. iki sayidan biri digerinin 3 katidir. Bu iki sayinin toplami ise 64'tir.

Buna goére kiiclik sayiyl bulmak icin kurulmasi gereken denklem asagidakilerden hangisi-
dir?

A) 4x + 64 = 3x B) 3x — x = 64 C) x + 64 = 4x D) x + 3x = 64

7. % nin degeri asagida verilmis ondalik gosterimlerden hangisine esittir?

A) 1,83 B) 1,93 C) 1,83 D) 1,93



Yukarida iki cebir karosunun ifade ettigi degerler gosterilmistir. Bu cebir karolari kullanila-
rak asagida bir ¢cikarma islemi modellenirken cikan ifade gosterilmemistir.

Buna gore gosterilmemis kisimda yer almasi gereken cebir karosu sayisi kactir?

A) 6 B) 5 Q) 4 D)3

9. Osman arabasliyla gitmeyi planladigi yolun % sini gidip durmustur. Osman 2,5 km daha git-
seydi yolun yarisini gitmis olacakti.

Buna gére Osman'in gitmeyi planladigi yolun tamami ka¢ km'dir?

A) 20 B) 25 C) 30 D) 35

10. A=
Verilen esitlige gore A sayisi asagidakilerden hangisine esittir?

46 47

49
a7 B) 78

A) 50

48
Q) 29 D)
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I'I. Ali, Cem ve Can asagidaki sayilara bakarak Ali ka¢ tane dogal say! oldugunu, Cem kag tane
tam sayi oldugunu ve Can kag tane rasyonel sayi oldugunu sdylemistir.

Buna goére Ali, Cem ve Can'in séyledigi sayilarin toplami kactir?

A) 15 B) 16 Q) 17 D) 18

12. - ; sayisinin carpma islemine gore tersi asagidakilerden hangisidir?

7 3
Q) -3% D) - =

A) =

B)

[OIEN]
Nl w

I 3. Asagida verilen rasyonel sayilardan hangisi digerlerinden kuiclktiir?

4 9 7 5
A)§ B)Z C)—g D)—7

I 4. Bir sayi 6riintiisunun kurali 7n — 5 ise bu sayi1 drintisiiniin 7. adimindaki deger asagida-
kilerden hangisidir?

A) 47 B) 46 C) 45 D) 44



I15. Elif kare seklindeki bir kagidin 6n ve arka ytziunun kdselerine birer tam sayl yazmistir. 2'nin
arkasinda -3, 3'Un arkasinda -4, 1'in arkasinda -2 ve —5'in arkasinda 4 yazilidir. Bu kagidin

o6n ve arka yuzu Sekil - 1'de gosterilmistir.

2 3 -4 -3 2 ~ [

1 54 P . .
On Arka T

et Sekil - 2 Atilan kose

Elif kdgidin 6n yuzu kendisine bakacak sekilde kagidi masaya koymus ve Sekil - 2'deki gibi
2 katlama yapip gosterilen koseyi kesip atmistir.

Buna gore atilan késedeki tam sayilarin toplami kactir?

A) -4 B) -1 C) o D)1

16. Kare icine bir sayinin yazilmasi seklinde bir islem tanimlayan édretmen, bu islemi asagidaki
sekilde tanimliyor.

"Kare icine yazilan sayinin karesinden sayinin kendisi ¢ikarilacak.”

Buna gore asagidaki islemlerden hangisinin sonucu dogrudur?

Ay a0 Bl 3 6 g o Db o

1 7. Baslangicta 10 tane sekeri olan Fatma 1. glin 3 yeni seker ve bundan sonraki her giin 3
yeni seker daha alirsa 50. glin toplam kag sekeri olur?

A) 160 B) 170 C) 180 D) 190
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18. Tavana bagli bir makaranin ipinin iki ucuna asili birer cisim vardir. Sekil - 1'de cisimlerden
biri yerdeyken digerinin yerden yuksekligi gosterilmistir.

U ®
h

\

(8x-3)m 6x+5)m o
4

Sekil - 1 Sekil - 2

Sekil - 2'de iki cisim de havadayken yerden yukseklikleri gosterilmistir.

Buna gore Sekil - 2'deki B cisminin yerden ytiksekligi ka¢ metredir?

A) 3x+2 B) 3x -2 C) 2x+8 D) 2x - 8

19. (-2)® - (-2)? isleminin sonucu asagidakilerden hangisidir?

A) -12 B) -4 C) 4 D) 12

20. Asagidaki say1 dogrusunda O ile 1 arasi noktalarla 8 es parcaya ayrilmistir.
A B M C D

< >

0 1

Buna gére M harfinin gosterdigi rasyonel sayinin karesi hangi harfle gésterilen rasyonel
saylya esittir?

A) A B) B CC D) D

MATEMATIK TESTi BiTTi.
FEN BILIMLERIi TESTINE GECINiz

8



2.

FEN BIiLIMLERI

Homolog Kromozomlar

B8~ nd—0a

Kardes Kromatitler Parca Degisimi Yer Degistirmis Genler

Yukarida mayoz bélinmenin bir evresinde gerceklesen bir olay sematik olarak gésteril-
mistir. Buna gore bu olay ile ilgili asagidaki yorumlardan hangisi dogrudur?

A) Eseyli Ureyen canlilarda tur ici ¢esitliligi saglar.

B) Olusan esey hucrelerinin kromozom sayisinin yariya inmesini saglar.

C) Gok hucreli canlilarda yipranan hucrelerin onarilmasini saglar.

D) Olusan yavru hicrelerin kalitsal 6zelliklerinin, ana htcre ile ayni olmasini sadlar.

Sarkag, bir ipin ucuna rahatlikla sallanabilecek sekilde baglanan bir kutle ile olusturulan du-
zenektir.

Asagida surtiinmesiz bir ortamda salinim hareketi yapan sarkaca ait bir gorsel ile agikla-
malar verilmistir.

Aciklamalar
Sarkag baslangicta A noktasindan birakiliyor.

Sarkag A ve C noktalari arasinda (Duisey konumu B) salinim
C hareketi yapiyor.

Sarkacin tekrar A noktasina gelmesi 4 saniye siriyor.

4

Buna goére bu sarkag ile ilgili verilen a¢iklamalardan yola cikilarak asagidaki ifadelerden
hangisi sdylenemez?

A) Sarkag harekete basladiktan 3 saniye sonra kinetik enerjisi en ylksek degerdedir.
B) Sarkag harekete basladiktan 4 saniye sonra kinetik enerjisi sifirdir.
C) Sarkag harekete basladiktan 5 saniye sonra ¢ekim potansiyel enerjisi sifirdir.

D) Sarkag harekete basladiktan 6 saniye sonra ¢cekim potansiyel enerjisi en yliksek deger-
dedir.
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3. Disey kesitleri asagidaki gibi olan siirtinmesiz yollarin en Ust noktalarindan agirliklan
belirtilen kiiresel cisimler serbest birakiliyor.

20N 10N
10N
3h 3h
| K I | L I 2h M I

Buna gére 6zdes K, L ve M yaylarinin sikisma miktarlari ile ilgili asagidakilerden hangisi
soylenebilir?

A) K, L ve M yaylarinin sikisma miktarlari birbirine esittir.

B) K yayinin sikisma miktari, L yayinin sikisma miktarindan azdir.

C) Kyayinin sikisma miktari, M yayinin sikisma miktarindan azdir.
D) L yayinin sikisma miktari, M yayinin sikisma miktarindan fazladir.

.
4 |

Beyaz Ciice Kara Delik Gezegenimsi Bulutsu Stipernova

Yukarida yildizlarin yasam evreleri ile ilgili bazi gorseller verilmistir. Akif, blyuk ktleli bir
yildizin, Kenan ise kliguk kutleli bir yildizin yasam evrelerinden bazilarini sematik olarak
gosteriyor. Buna gore Akif ve Kenan'in kullandigi gérselleri gésteren tablo asagidakiler-
den hangisi olabilir?

A) B)

1-2-3 2-4 2-4 1-3

C) D)

1-3 2-3-4 1-2 3-4

10



6.

K ve L hiicrelerinden; K hiicresi 2n = 64 kromozomlu, L hiicresi 2n = 16 kromozomludur.
Bu hiicrelerden K hiicresi 3 mitoz béliinme, L hiicresi 2 mitoz béliinme gecirmektedir.

Hucre Sayisi Hiicre Sayisi Kromozom Sayisi Kromozom Sayisi
3 3
6 81 64 - 16 -
4
4 _
16 - 4
KL Hucre KL Hucre KL Hucre KL Hucre
1 2 3 4

Buna gore bu bélinmeler sonucunda K ve L hiicrelerinden olusan hiicre sayilari ve olu-
san hicrelerin kromozom sayilarini gosteren situn grafikleri yukaridakilerden hangileri
olabilir?

A) 1ve3 B) 1ve 4 C)2ve3 D) 2ve4

Fiziksel anlamda is yapilmis olmasi icin cisme bir kuvvet uygulanmasi ve cismin uygulanan
kuvvetle ayni dogrultuda yer degistirmesi gerekir.

2

Ayse duvari itiyor. " Ali cantasini sallamadan tasiyor. Murat bisiklet stiriyor.

Yukarida Ayse, Ali ve Murat'in durumlari verilmistir. Buna gére bu kisiler ile ilgili asagida-
kilerden hangileri sdylenebilir?

1. Ayse fiziksel anlamda is yapmaz, ¢lnku cisim yer degistirmemektedir.

2. Ali fiziksel anlamda is yapmaz, ¢cunku kuvvet uygulamamaktadir.

3. Murat fiziksel anlamda is yapar, ¢unku cisim uyguladigi kuvvet dogrultusunda yer de-
gistirmektedir.

A) Yalniz 1 B) 1ve3 C) 2ve3 D)1,2ve3
11
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Ozellikler

Hucrenin depo merkezidir. Hlcre igeri-
sinde bulunan besinleri ve bu besinler
kullanildiktan sonra geriye kalan atik
maddeleri depolar. Bitki hicrelerinde
buyuktur ve az sayidadir. Hayvan huc-
relerinde ise kuguktur ve ¢cok sayidadir.

Yukarida verilen 6zellikler asagidaki or-
ganellerden hangisine aittir?

A) B)

Q) D)

B.J U -

Sirtinmesiz yatay zemin tuzerinde dur-
makta olan yukaridaki cisme dinamo-
metre yardimiyla kuvvet uygulanarak
cisme yol aldiriliyor. Buna gére bu du-
rumda yapilan is asagidakilerden han-
gilerine baglidir?

1. Cisme aldirilan yol
2. Cismin agirligi
3. Dinamometrede okunan deger

A) Yalniz 1
C)2ve3d

B) 1ve 3
D)1,2ve3

Ali, mayoz béllinmenin tir igerisinde
cesitliligi artirdigini gézlemlemek isti-
yor. Buna gore Ali'nin asagidaki gézlem-
lerden hangisini yapmasi uygun olur?

A) Bir bitkiden koparttigi dali kdklendir-
dikten sonra topraga dikmesi ve olu-
san bitki ile baslangigtaki bitkinin
ozelliklerini karsilastirmasi

B) Yeni dogum yapmis bir kedi ile yavru-
larinin 6zelliklerini birbiri ile karsilas-
tirmasi

C) Kuyrugu kopan bir kertenkelenin,
yeni olusan kuyrugu ile kopmadan
onceki kuyrugunun o6zelliklerini kar-
silastirmasi

D) Bir cocugun bebeklik fotograflari ile
cocukluk fotograflarina bakarak 6zel-
liklerini karsilastirmasi

. Vicut hucrelerinde meydana gelen bé-

linmeye mitoz bélunme denir. BUyime
ve Ureme gibi bircok olay mitoz boéliun-
me ile gergeklesir.

Mitoz béliinme asagidaki canlilardan
hangisinde hem biliylimeyi hem de Ure-
meyi saglayabilir?

A) B)

Q) D)

®)
D




I'1. Suartinmesiz bir ortamda yokus asagi yuvarlanmakta olan bir topun cekim potansiyel
enerjisi veya kinetik enerjisinin zamana bagli degisimi gosteren sttun grafigi asagidakiler-
den hangisi olabilir?

A) Cekim Potansiyel Enerjisi B) Kinetik Enerji
/ 3
C) Cekim Potansiyel Enerjsi D) Kinetik Enerji
/ 3
12.
.

Yukaridaki kaykayci siirtinmeli zeminde A noktasindan harekete basliyor. C noktasindan
gecerek B noktasina kadar cikabiliyor. Daha sonra B noktasindan geri dénerek C nokta-
sinda duruyor. Buna goére bu kaykayci ile ilgili asagidakilerden hangisi séylenemez?

A) A noktasindan C noktasina giderken ¢ekim potansiyel enerjisi azalir.

B) C noktasindan B noktasina giderken kinetik enerijisi azalir.

C) C noktasindaki kinetik enerjisi, A noktasindaki cekim potansiyel enerjisine esittir.

D) B noktasindan C noktasina giderken sahip oldugu enerjinin bir kismi isi enerjisine dénusur.

13
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Dusey kesiti yukaridaki gibi olan sur-
tinmesiz yolun K noktasindan serbest
birakilan cisim belirtilen yolu izliyor.
Buna gére bu cismin K, L, M ve N nok-
talarinda sahip oldugu kinetik eneriji ile
ilgili asagidakilerden hangisi dogrudur?

A) K=M
C)N>M

B) K>N
D)L=M

. 1. Mitoz bdélinme sonucunda kag yeni

hicre olusur?

2. Mayoz bélunme sonucunda kag yeni
hucre olusur?

3. Mitoz bdélunmede cekirdek bdélin-
mesi kac¢ kez gerceklesir?

Yukaridaki sorulara Burcu, Fatih, Seh-
naz ve Ceylan asagidaki tabloda belirti-
len cevaplari veriyor.

Soru Burcu Fatih Sehnaz Ceylan

1 Dért iki Dort iki
2 iki Dort iki Dort
3 iki Bir Bir iki

Buna go6re hangi 6grenci sorularin ta-
mamina dogru cevap vermistir?

A) Burcu
C) Sehnaz

B) Fatih
D) Ceylan

14

15. Hayvan Hiicresinin Ozellikleri

e Genellikle oval bir sekle sahiptir.
e Hilcre duvari vardir.

e Kloroplastlari yoktur.

e Golgi cisimcigi vardir.

Bitki Hiicresinin Ozellikleri
e Koseli bir sekle sahiptir.

e Hucre duvari yoktur.

¢ Kloroplastlari vardir.

e Golgi cisimcigi vardir.

Hayvan ve bitki hiicresine ait yukarida-
ki 6zellikleri defterine yazan bir 6gren-
ci ile ilgili asagidakilerden hangisi s6y-
lenemez?

A) Hayvan ve bitki hiicrelerinin sekille-
rinin nasil oldugunu bilmiyor.

B) Hayvan ve bitki hicrelerinden han-
gisinde hucre duvar bulundugunu,
hangisinde bulunmadigini bilmiyor.

C) Hayvan ve bitki hlicrelerinden hangi-
sinde kloroplast bulundugunu, han-
gisinde bulunmadigini biliyor.

D) Hayvan ve bitki hicrelerinde golgi
cisimcigi bulundugunu biliyor.

Yukarida fotografi verilen aragla olgi-
len fiziksel buyuklik ile ilgili asagidaki-
lerden hangisi séylenebilir?

A) Dinamometre ile dlculir.

B) Birimi Newton'dur.

C) "G" harfi ile gosterilir.

D) Her yerde aynidir, dedismez.



Uzay araclarinin yerden firlatilmasini saglar. Uzay Roketi
Gezegen ve gok cisimlerini incelemek icin uzaya gonderilmis Teleskop
araclardr.

Uzay Mekigi
Yeniden kullanilabilen ve biiylik uydulari tasiyabilen uzay
araclandir. Uzay Sondasi

Yukaridaki tablolardan ilkinde uzay arastirmalarinda kullanilan bazi araglara ait bilgiler,
ikincisinde ise bu araclar verilmistir. Tablolarda verilen bilgiler ile araclar eslestirildiginde
acikta kalan aracin fotografi asagidakilerden hangisi olabilir?

18. Hipotez: Kinetik enerji kitleye bagli olarak degisir.

1 2
2m/s akoz 3m/s akoz
- S= — Sa
Tahta Zemin Tahta Zemin
3 4
Yik Yiik
2m/s Takoz 4ml/s Takoz
- = — =
Tahta Zemin Tahta Zemin

Yukaridaki hipotezi test etmek isteyen Goéniil, 6zdes oyuncak arabalar, 6zdes takozlar ve
yuikler kullanarak yukaridaki sistemleri olusturuyor. Daha sonra oyuncak arabalari belirti-
len hizlarla hareket ettiriyor. Yolun takozlara kadar olan kisimlari surtinmesiz olduguna
gore, hangi dlizeneklerdeki takozlarin aldiklari yollari karsilastirarak hipotezi test edebilir?

A) 1ve 2 B) 2ve 3 C)lve3d D) 3ve4d
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19. Ekvatordan kutuplara dogru gidildikce cisimlere etki eden yer ¢cekim kuvveti artar.

Asagidaki grafiklerde K, L ve M cisimlerinin kiitleleri ile bu cisimlerin deniz seviyesinden
yuikseklikleri ayni olan farkli konumlarda 6l¢llen agirliklari verilmistir.

Kutle Agirlik
/ /

K L M Cisim K L M Cisim

Buna gore bu cisimlerin agirliklarinin élgildiugi bélgelerin, Diinya Gzerindeki konumlari
asagidakilerden hangisindeki gibi olabilir?

A) 5 l/ B) % I/ Q) é I/ D) ’% /

20. Asagida fotograflari verilen araclar hava direncini azaltacak ya da artiracak sekilde tasarlan-
masina goére gruplandiriiyor. Buna gére bu araclardan hangisi digerlerinden farkli grupta
yer alir?

TEST BiTTi.
CEVAPLARINIZI KONTROL EDINiZ.

16



	1
	2

